

"ТВОЙ ФОРМАТ"

Государственное учреждение образования «СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1 Г.СКИДЕЛЯ»
№ 7 (31), март 2016 г.

ДИПЛОМ на РЕСПУБЛИКАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

Члены школьного научного общества «Поиск» традиционно занимают призовые места на научных конференциях самого высокого уровня.

В предыдущем номере мы уже писали о победе на конкурсе BELSEF: исследование ученицы 10 «Б» класса Вероники Чучвы удостоено диплома III степени, руководитель работы Анатолий Степанович Чепик награжден Благодарственным письмом оргкомитета.

И вот новая победа республиканского уровня: ученик 9 «Б» класса Кошиц Егор награжден дипломом III степени на научно-практической конференции по белорусской литературе.



Ранее Егор завоевал диплом I степени на «Хрустальной Альфе». Егор Кошиц выполнил работу под руководством учителя белорусского языка и литературы Марины Давыдовны Радецкой. Исследование посвящено белорусской и японской поэзии, сознанию человека после ядерных катастроф: Чернобыльской трагедии и бомбежки Хиросимы и Нагасаки.

Желаем членам школьного научного общества «Поиск» новых побед и достижений!

Полина Малиновская, 10 «А» класс. Фото автора.

На снимке:

Егор Кошиц и руководитель исследования М.Д. Радецкая.

**Март – весна
начинается☺!**

Март – это окончание 3 четверти, каникулы и начало 4 четверти. Вот как много вместил в себя март!

А еще это праздники, интересные дела, акции, содружество учеников и педагогов!



Важно, что в школьной жизни нам хватает теплоты и позитива. В марте в школе прошло множество важных событий и интересных мероприятий, о которых мы расскажем вам в школьной газете, ведь это «Твой формат»!

☺Ставайтесь с нами! Присылайте свои материалы в школьную газету!

Редколлегия клуба «Твой формат».

«ТЕХНОИНТЕЛЛЕКТ» по ГЕОГРАФИИ



Ученики нашей школы приняли участие в областном конкурсе научно-технического творчества молодежи «ТехноИнтеллект».

В этом престижном конкурсе, где представлены лучшие в Гродненской области молодежные проекты, мы не остались незамеченными. Дипломом II степени награждена ученица 11 класса Дарья Ёрш, которая представила работу, выполненную под руководством учителя географии Натальи Леонидовны Головановой.

Екатерина Зайцева,
10 «А» класс. Фото автора.

«ЭНТУЗИАСТ» СОБИРАЕТ НАГРАДЫ ... и ДРУЗЕЙ!

Уже не первый год в нашей школе летом ребята работают в лагере труда и отдыха «Энтузиаст», руководит которым Чеслава Казимировна Романовская, педагог социальный. Много раз «Энтузиаст» становился



победителем областных и республиканских конкурсов. Вот и недавно мы получили радостную весть: «Энтузиаст» стал победителем областного конкурса в номинации «Лучший сельскохозяйственный отряд» и благодарность за участие в республиканском конкурсе «Трудовой семестр».

Нынешним летом лагерь опять собирает тех, кто хочет хорошо отдохнуть и ударно потрудиться на полях СПК «Скидельский». **Записаться в «Энтузиаст» можно у Ч.К. Романовской в кабинете социально-психолого-педагогической службы.**

ЖДЕМ ВАС В «ЭНТУЗИАСТЕ»!

Анастасия Кислая, 10 «А» класс. Фото автора.

8 МАРТА – ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ

В начальной школе прошел посвященный 8 Марта праздничный концерт для родителей и педагогов. Этот праздник традиционно отмечается с особой теплотой, ведь он олицетворяет собой огромную любовь и уважение к прекрасной половине человечества. Учащиеся 2 и 4 классов поздравили своих мам, бабушек и педагогов с наступающим Международным женским днем.



На празднике присутствовал руководитель оркестра народных инструментов, Гродненский композитор Александр Яковлевич Маркелов. Он подарил гостям свой музыкальный номер и пожелал всем мамам, бабушкам крепкого здоровья, душевного тепла, мира, благополучия и исполнения всех желаний.

Дети порадовали своим творчеством: пели, танцевали,

показывали сценки. В зале царила атмосфера тепла, любви, доброты и праздника. Яркие и зажигательные номера оставили неизгладимые впечатления в душах не только бабушек, мам, но и всех присутствующих гостей. Благодаря эмоциям детей, зал был наполнен душевной атмосферой. Концерт был полон весны и хорошего настроения. В конце мероприятия слово для поздравления было предоставлено заместителю директора по учебной работе начальной школы – Сало Светлане Владимировне.

Ксения Андреевна Семашко. Фото автора.

«РЕВИЗОР» на СЦЕНЕ НАШЕЙ ШКОЛЫ

Классика актуальна всегда, и произведения Н.В. Гоголя по-прежнему интересны нам. Ученики нашего 7 «В» класса не раз инсценировали художественные произведения по русской и белорусской литературе. Особый интерес вызвала пьеса Н.В. Гоголя «Ревизор». Артисты очень старались передать характеры персонажей, а зрители от души посмеялись. Роль городничего исполнил Ярослав Невгень, в роли его супруги и дочери были Ирина Дереченик и Дарья Руштейко, а вот Хлестакова бесподобно сыграл Александр Козлов.

Я думаю, что впереди нас ждут новые театральные гостиные. Ведь все это дает возможность проявить свои артистические и творческие способности.



Татьяна Бубен, 7 «В» класс. Фото автора.

ЮНЫЕ ЖУРНАЛИСТЫ против СПАЙСА!

К сожалению, в современном обществе является актуально такая проблема, как асоциальное поведение молодых людей, употребление психотропных веществ. Не остались в стороне от этой проблемы члены клуба юных журналистов «Твой формат».

На данный момент одной из важнейших тем, является тема употребления молодыми людьми и подростками наркосодержащих и психотропных веществ, среди которых наибольшее распространение получил спайс. Юные журналисты клуба «Твой формат», который действует с сентября 2012 г. В СШ №1 г. Скиделя, приняли активное участие в борьбе с его распространением.



Журналисты опрашивали учителей и своих родителей. И все они высказали мнение, что с распространением спайса нужно бороться. Было опрошено 19 учителей школы. 19 (100%)

считают спайс опасным наркотиком, который разрушает физическое, умственное и духовное здоровье употребляющих спайс. 19(100%) педагогов считают обязательным взаимодействие семьи и школы по предупреждению употребления спайса. Также были опрошены и 20 родителей. 20 (100%) разделяют мнение учителей. Но учителя и наши родители – люди ответственные, а вот как относятся к этой проблеме другие люди?

Члены клуба провели анонимный опрос жителей города Скиделя. Опрошено 39 человек. На первый вопрос, знают ли они, что такое спайс, утвердительно все опрошенные в возрасте от 15 до 35 лет. Это как раз группа риска. А вот чем старше были опрошенные, тем меньше они знали о спайсе. Всем, кто знает о спайсе, задали вопрос, согласны ли они с тем, что спайс очень вреден. Оказалось, что именно в «группе риска», среди молодых людей есть те, кто не считает спайс опасным или не уверен в этом. Результаты вызывают беспокойство. Поэтому мы проводим занятия «Стоп-спайс».



Эти занятия проводились для педагогов Гродненского района и Гродненской области, также для учеников нашей школы и их родителей с использованием подхода «Равный обучает равного». Мы получали много творческих продуктов, с помощью которых мы показывали, как опасно употребление наркотических веществ.

Маргарита Скурат, ученица 10 «А» класса. Фото членов клуба «Твой формат».

ПРЫЙШЛІ ГРАМНІЦЫ – СКІДАЙ РУКАВІЦЫ!

Кажуць, што на Грамніцы, зіма з вясной сустрэліся. А навучэнцы фальклорнага клуба «Юныя фалькларысты» ў гэты дзень сустрэліся з гасцямі, якія былі запрошаны на гульніваю праграму “Прыйшлі Грамніцы – скідай рукавіцы”.



У ходзе свята Ганначка, дзядуля і бабуля расказалі, адкуль паходзіць назва свята. Вельмі цікавым было даведацца пра тое, што свята Грамніцы мае іншую назву – Стрэчанне (ад царкоўна-славянскага “Сретенье”). Лічылася, што менавіта на гэтае свята зіма сустракаецца з летам. Па стане надвор’я прадказвалі

характар надыходзячых вясны і лета. Якое надвор’е на Грамніцы, такая і вясна. Калі на Грамніцы вялікі мароз — снег паляжыць нядоўга, а лета будзе пагоднае і сухое. Асноўным рытуалам на Грамніцы было асвячэнне ў храмах свечак. Запальвалі іх пры грымотах, калі выганялі кароў вясной, на засеўках, сустракаючы новароджанага, у вясельных абрадах, клалі ў рукі нябожчыку. Старыя людзі раілі: «Грамнічная свечка не падлягае пазычання, як і агонь, нават у блізкія дамы сваякоў, родным асобам, што жывуць у іншай сям’і».



«Каб зіма на лета павярнулася і назад не адварнулася, уважліва сочыць бог веснавых навальніц і дажджоў – Грамаўнік. Ад яго ўтварылася і назва свята – Грамніцы», — распавядала Ганначка. А неўзабаве госці і самі пазнаёміліся з Грамаўніком. Ён запаліў грамнічную свечку не толькі як абярэг ад нячыстай сілы, але і як сімвал незгасальнай народнай творчасці. З вялікім задавальненнем вучні прынялі ўдзел і ў гульніваю праграме, у час якой ім давалося ўдзельнічаць у цікавых гульнях “Злаві блін”, “У князя”. Шмат прагучала загадак, жартаў, прымавак і павер’яў, на якія багаты наш фальклор. Госці з захапленнем выконвалі беларускія прыпеўкі. Лічу, што ўсім удзельнікам фальклорнае свята спадабалася і падарыла цудоўны настрой.

Вольга Стойлік, 8 “А” клас.

Фота Алены Аляксандраўны Стойлік, кіраўніка фальклорнага клуба.

ВНИМАНИЕ: ДЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ!

С 1 по 5 марта в школе состоялась акция «День безопасности. Внимание всем!», в организации которой участвовали члены клуба юных спасателей и пожарных. В



начальной школе первоклассникам в рамках акции «Мы за безопасность! вручили книги, а родители школьников получили памятки, как научить ребенка безопасному поведению. В старшей школе члены КЮСП демонстрировали обучающие видеоролики по пожарной безопасности.

Для учеников 5 – 11 классов была проведена акция «Твоя безопасность – в твоих руках» и демонстрировались видеоролики о безопасном поведении на дороге, при движении на велосипеде, при пользовании электроприборами, на воде и др. Члены КЮСП раздали участникам акций листовки о безопасном поведении.

Мария Зигмунтовна Ососова, руководитель клуба юных спасателей и пожарных.

ЛИТЕРАТУРНАЯ РУБРИКА. ПОЭЗИЯ

Есть ли у счастья завтра?

Счастье – чудное мгновенье,
Ищут все его везде,
Черпаем в нем мы вдохновенье,
И без него нам в жизни никуда...

Ждать его нетерпеливо иль с опаской –
Решает в жизни каждый сам.
Для кого-то счастье – ждать ребенка,
Гулять с ним в парке по утрам.

Так может ли быть у счастья завтра?
Ответ легко предвидеть – он простой:
Счастье есть лишь в настоящем,
Проносится оно по жизни полосой.



Иван Сильванович, 8 «А» клас.

Фото **Ольги Стойлик**, 8 «А» класс.

Главный редактор *Наталья Ивановна Черкес*

Редколлегия: *Анастасия Бекиш, Екатерина Зайцева.*

Наш адрес: 231761 Гродненский район, г. Скидель, ул. Красноармейская, 44

E-mail: sckid1@tut.by

ВНИМАНИЕ: приглашаем учащихся и педагогов к сотрудничеству! Если вы равнодушны к жизни социума, если вы активны и у вас есть идеи – становитесь внештатным автором! Ждем ваши статьи – ведь это «ТВОЙ ФОРМАТ»! :-)